

全球贸易“寒意渐浓” 中国外贸稳中提质 挑战之下韧劲足

我省确定垃圾分类工作“时间表” 各市年底前制定方案全面启动

新华社合肥10月14日电(记者 程士华)记者从安徽省住房和城乡建设厅获悉,安徽省近日发布垃圾分类新规,明确了城市生活垃圾分类工作的推进“时间表”,并明确提出在今年年底前,各设区的市编制完成生活垃圾分类实施方案,全面启动生活垃圾分类工作。

同时,实施方案在源头减量、分类投放、分类收运、分类处理四个方面分别明确了任务要求。从源头减量来看,要求推广使用清洁产品、用品,减少提供一次性用品,倡导绿色生活等。

中央机关及其直属机构 公务员招考今起报名 计划招录2.4万人

新华社北京10月14日电 记者14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2020年度公务员招考报名即将开始,考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间,登陆“中央机关及其直属机构2020年度考试录用公务员专题网站”(http://bm.scs.gov.cn/kl2020)进行网上报名,公共科目笔试将于11月24日在全国各省会城市、自治区首府、直辖市和个别较大的城市同时举行。

这是新修订的公务员法实施后第一次中央机关及其直属机构公务员招考,计划招录2.4万人,涉及中央和国家机关86个单位、23个直属机构。

国家公务员局再次郑重提醒,本次招考不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构举办考试辅导培训班。目前社会上出现的假借公务员命题组、命题教材编委会、中央公务员主管部门授权等名义举办的有关公务员考试辅导班、辅导网站或发行的出版物等,均与本次招考无关,请广大考生提高警惕,避免被误导干扰,切勿上当受骗。

“一带一路”沿线企业 成广交会进口展最大参展群体

新华社广州10月14日电(记者 陆浩 吕光一)记者从14日举行的第126届中国进出口商品交易会(广交会)开幕新闻发布会上获悉,“一带一路”沿线企业成为本届广交会进口展最大的参展群体,共有21个“一带一路”沿线国家和地区的367家企业参展,占进口展企业总数的近六成。

据广交会新闻发言人徐兵介绍,本届广交会全面提高进口展质量,打造更加开放的国际公共平台,此次进口展汇集了众多国际知名品牌企业和世界产业集群,共有来自38个国家和地区的642家优质企业参展,设11个国家和地区展团,其中加拿大和日本为新增展团。

“在进口展全部11个展团中,来自‘一带一路’沿线国家和地区的展团达8个。”徐兵说。

他表示,广交会作为中国最大的贸易促进平台,已经成为推动中国与“一带一路”沿线国家和地区贸易畅通的重要平台。

袁隆平出任 杂交水稻种业公司董事长

新华社长沙10月14日电(记者 周勉)10月14日上午,由袁隆平农业科技股份有限公司出资成立的第三代杂交水稻种业有限公司在长沙举行揭牌仪式,“杂交水稻之父”袁隆平出任公司董事长。第三代杂交水稻技术是由袁隆平科研团队在三系法和两系法杂交水稻育种方法的基础上,经过多年科研攻关实现。

袁隆平在揭牌仪式上表示,第三代杂交水稻技术是目前最理想的杂种优势利用方式,对杂交水稻的研究与开发具有新的里程碑意义,它的应用将使水稻杂种优势利用更加普及,不仅对保障我国粮食安全具有重大战略意义,还将为全球水稻种植带来巨大改变。

民营企业积极参与“万企帮万村” 8.81万家企业参与扶贫 投入139亿元

新华社北京10月14日电(记者 王琦)我国民营企业积极参与脱贫攻坚战,已有8.81万家民营企业在“万企帮万村”精准扶贫行动中公益投入139.1亿元。

记者14日从在京举行的全国“万企帮万村”精准扶贫行动论坛了解到,截至2019年6月底,参与“万企帮万村”精准扶贫行动的民营企业达到8.81万家,产业投入753.71亿元,公益投入139.1亿元,安置就业661.5万人,技能培训941万人。

“万企帮万村”行动由全国工商联、国务院扶贫办、中国光彩会于2015年10月发起。该行动以民营企业为帮扶方,以建档立卡贫困村、贫困户为帮扶对象,以签约结对、村企共建为主要形式。本次论坛由全国“万企帮万村”精准扶贫行动领导小组主办。

(上接第一版)

白皮书指出,中国坚持立足国内保障粮食基本自给的方针,实行最严格的耕地保护制度,实施“藏粮于地、藏粮于技”战略,持续推进农业供给侧结构性改革和体制机制创新,粮食生产能力和不断增强,粮食流通现代化水平明显提升,粮食供给结构不断优化,粮食产业经济稳步发展,更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系逐步建立,国家粮食安全保障更加有力,中国特色粮食安全之路越走越稳健、越走越宽广。

白皮书说,确保粮食安全,中国与世界命运休戚与共。中国将继续遵循开放包容、平等互利、合作共赢的原则,努力构建粮食对外开放新格局,与世界各国一道,加强合作,共同发展,为维护世界粮食安全作出不懈努力,为推动构建人类命运共同体作出新的贡献。

在国务院新闻办公室召开的新闻发布会上说,今年以来,随着促进形成强大国内市场的系列政策落地,内需潜力持续释放,为我国优化进口商品结构提供了内生动力。民生消费类产品以及先进技术设备和关键零部件进口的较快增长,不仅更好满足了人民美好生活需要,也有力推动了我国产业升级。

分季度来看,前三个季度的贸易额分别为7.01万亿元、7.66万亿元和8.24万亿元,呈现逐季攀升态势。业内人士认为,在贸易摩擦背景下,能够实现季度间的连续增长不容易,这充分体现了中国外贸的韧劲。

形势“稳”中“提质”

观察中国外贸,既要纵向对比,也要横向比较;既要看到短期波动,更要把握长期大势。

首先,在外贸中扮演主导作用的一般贸易增长平稳、比重提升。前三季度,我国以一般贸易方式进出口增长

48%,高于外贸整体增速2个百分点,占外贸总值的59.5%,比重提升11个百分点。

其次,民营企业进出口增长10.4%,占我国外贸总值的42.3%,比重提升29个百分点。有进出口实绩的民营企业数量达到37.4万家,比去年同期增加了8.7%。可见,在减税降费等系列政策利好下,民营企业在外贸领域展现出越来越强劲的活力。

再次,从全球层面看,世界贸易组织的最新数据显示,今年前7个月,中国外贸增速高于德国、日本、韩国等国家,外贸总值占全球的份额比去年同期提高了0.1个百分点,仍保持全球货物贸易第一大国地位。

“不管有没有贸易摩擦,都必须转型升级,越迟疑越被动。”浙江兆丰机电股份有限公司董事长孔爱祥告诉记者,“只有产品质量越来越‘硬’,腰杆才能越来越硬。”

区域外贸格局更加优化,也是前三季度我国外贸一大亮点。其中,中部、西

部地区进出口分别增长12.4%和11.8%,占我国外贸比重分别提升0.6和0.7个百分点。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生认为,中西部依托自身优势加快对外开放步伐,积极承接东部地区产业转移,外贸增长仍有很大空间。而东部地区底子厚、基数大,更多地要聚焦结构优化,向产业链高端发力。

中国前三季度外贸在阴云中能取得这样的成绩,不容易、了不起。我们看到,不少企业在“风浪”中练就了“冲浪”的好本事。一方面,他们埋头苦干,奋力迈向产业链中高端;另一方面,他们抬头看路,不仅推进国际市场多元化,更努力开拓国内市场,充分利用好两个市场、两种资源。

前进的道路上,可能荆棘密布、可能疾风骤雨,仍有不少困难和挑战,但中国绝对有能力实现外贸稳中提质。做好自己,在迎风击浪中前行!

新华社记者 刘红霞 魏圣曜
(新华社北京10月14日电)



10月14日,观众在“锦绣河山”少数民族风情摄影展上参观。

当日,“锦绣河山”少数民族风情摄影展在台北举行,展出上百幅展现神州大地美景和少数民族风情的摄影作品,吸引了众多观众前来参观。

新华社记者 陈斌 摄

开创新局面的纲领

新华社北京10月14日电 1982年9月1日至11日,中国共产党第十二次全国代表大会在北京隆重召开。这次大会为我国制定了开创社会主义现代化建设新局面的奋斗纲领。

党的十二大第一次鲜明地提出了建设有中国特色的社会主义的指导思想,为把全党全国各族人民凝聚在一起,进行改革开放和社会主义现代化建设树立了一面光辉的旗帜。邓小平在为大会所作的开幕词中指出:把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来,走自己的道路,建设有中国特色的社会主义,这就是我们总结长期历史经验得出的基本结论。

十二大的一个重要历史贡献,是确定了党在新的历史时期的总任务,即:团结全国各族人民,自力更生,艰苦奋斗,逐步实现工业、农业、

国防和科学技术现代化,把我国建设成为高度文明、高度民主的社会主义国家。

围绕总任务,大会提出了全面开创我国社会主义现代化建设新局面的奋斗目标、战略重点、实施步骤和一系列方针政策。其中,在经济建设方面的奋斗目标是:从1981年到本世纪末的二十年,力争使全国工农业的年总产值翻两番,使全国人民的物质文化生活达到小康水平。

这次大会的另一个重要贡献,是在提出经济建设目标的同时突出强调,社会主义精神文明和社会主义民主,都是社会主义的重要特征,是社

会主义制度优越性的重要体现。

党的十二大通过了重新修改的《中国共产党章程》。新党章继承和发展了党的七大和八大党章的优点,对新时期加强党的建设作了更为充分、具体的规定,体现了改革开放和社会主义现代化建设对党的建设的新的要求。

十二大选举的新一届中央委员会,一个最显著的特点是吸收了一大批德才兼备、年富力强、经验丰富、具有专业知识的中青年干部。



韦声略:只身勇斗两歹徒 血染青山铸警魂

新华社南宁10月14日电(记者 黄耀)在广西融安县雅瑶乡大琴村桐甲屯的一座山脚下,一条上世纪90年代当地村民赶圩常走的山间小路已荒废多年。在这条长满荒草的小路上,融安县森林公安局民警蒙勇依然能很快找到一处地方,就是在这里,他的一位战友只身与两歹徒搏斗,不幸身中四刀,壮烈牺牲。他,就是韦声略。

韦声略,1963年出生在广西融安县雅瑶乡。1981年,18岁的韦声略积极响应祖国号召,应征入伍,在部队先后9次受嘉奖。1985年,韦声略退伍后加入公安队伍,历任融安县公安局河东派出所治安员、雅瑶乡政府干部、雅瑶派出所乡警、雅瑶派出所民警。

1985年,韦声略退伍回到家乡成为融安县公安局治安队的一名治安员,主要负责县城的巡防和巡逻工作。白天,他和同事们一道,在融安县长安镇的码头、车站等地巡逻;晚上,他主动请缨参加河东派出所的夜间巡逻,打击夜盗等违法犯罪行为。因工作表现积极,韦声略很快成为治安队的骨干力量。1986年,治安队凭借突出的工作表现,获得“全国先进治安单位”称号。

1987年,韦声略先后通过招干录警成为融安县雅瑶乡乡警、民警。“不管前方有多危险,遇到警情他总是冲锋在前。”与韦声略在雅瑶派出所共事过的蒙勇说。

1988年12月的一天,韦声略与所里另外一名民警去广西桂林市永福县寿城乡起获赃物时,在寿城车站遇到了负案在逃半年之久的强奸、盗窃案犯林某健,当时林的手中拿着杀猪刀,顾不上林犯随时有可能举刀行凶的危险,韦声略挺身而出勇敢地将其抓获归案。

1991年6月2日,本该在家休息的韦声略,主动到所里值班。这时,有群众举报,一名自称“韦老四”,本名叫张某某四的在逃盗窃嫌疑人在雅瑶街出现。韦

声略和所里另外一名民警一起,随知情人一道上街追寻张某某四。

途中,因奔跑过急,另一名民警突发胃病,安顿好战友,韦声略继续追击。追赶数公里山路后,不见了嫌疑人的踪影,韦声略便隐藏在山路旁守候,不久,嫌疑人出现在山路上。韦声略纵身一跃将张某某四扑倒在地,见韦声略孤身一人,张某某四拼命反抗,双方展开了激烈搏斗。被韦声略压倒在地死死卡住脖子的张某某四,挣扎着叫同伙帮忙,同伙韦某端便冲上来,从背后抱住韦声略的脖子,韦声略摔倒在地,张某某四则乘机拔出尖刀。

面对两名穷凶极恶的歹徒,韦声略毫无惧色,奋勇还击。搏斗中,张某某四用尖刀朝韦声略连捅四刀,其中

两刀刺穿心脏,韦声略不幸当场壮烈牺牲,年仅28岁。

面对歹徒毫不退缩,韦声略用青春和热血铸造了光辉的警魂,实践着忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的铮铮誓言。1992年,韦声略被公安部追授为全国公安战线二级英雄模范称号,同年被批准为革命烈士。

在韦声略哥哥韦声勇的家中,民政部颁发的“革命烈士证明书”和公安部颁发的书写有“公安英烈 共和国不会忘记”的纪念碑牌放在客厅中间位置。同样也是一名警察,已经从铁路公安系统退休的韦声勇如今有了两名孙子。“我时常给他们讲弟弟与歹徒英勇搏斗的事迹,如果以后他们要当警察,我一定全力支持。”韦声勇说。

为了民族复兴·英雄烈士谱